

HETILAP.

A zentai járás és környékének közlönye.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

EGYES SZÁM ÁRA 5 KR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
SCHVARTZ SÁNDOR
könyvkereskedése,
Zenta, a lap szelle-
zetéről és a lap szelle-
zetéről, mint az elő-
zetések és hirdetések
is küldendők.
Kéziratok vissza
nem adtnak.

Elfizetési díj:
Egész évre . . . 2 ft
Fél évre . . . 1 ft

Hirdetési díjak:
Egész oldal 16 ft
Fél " " 8 ft 50
Negyed " 4 ft 50
Bélyegdíj 30 kr.
Többesrész hirdetésnél
megfelelő engedmény.
Nyilttér petít
sora 10 kr.

Választás után és előtt.

Bekövetkezett, megtörtént a városi képviselőválasztás úgy, ahogy jósltuk, sőt jóslatunk nem volt oly sötét, mint a kérelhetetlen valóság.

Valaki nagyon kitűnő szabó lehet, mindemellett képtelen egy pár papucsocsát elkészíteni.

Meghajolunk a megválasztott városi képviselők tisztessége és becsülete előtt, elismerjük jóra való törekvésüket, önzetlen sőt áldozatkész hajlamaikat a közügy előmozdítása érdekében; de mit nyertünk mindezen szép, kiváló eredményekben gazdag elemekkel, meg van bennük a közügy lendítésére elodázhatlanul szükséges erény, a kellő értelem, a közügyekben való jártasság?

Tisztelet a néhány kivételnek, de az összesség látképe lebeg szemünk előtt, és akkor nemcsak mi, kik minden önérdék nélküli szemlélői vagyunk annak, hanem azok is, kik ezen választás fonalaiban egybeesztették, kiknek hathatós befolyása a képviselők névsorát még a választás előtt mint véglegesített ismerték, „nem“-mel fognak kérdéseinkre felelni.

Kihagyva a kihagyandókat, oly elem-

mel állunk szemben, mely gyurmaként alakul a formáló kezek alatt, mely nem meggyőződés, hanem a vezér útjára halad; mert a tárgyhoz nem értve, másképp nem is lehet.

Politikában, mi megengedhető sőt üdvös lehet, nem alkalmazható az a szűkebb téren mozgó községi ügyekben.

Alkotmány nélkül való egyeduralomra vezet az oly iczi-piczi formában, mely ha nem is mindjárt, de mihamarabb megfosztja magát alkotóin, létrehozóin.

A megtörtént választás nem a közóhaj nyilvánulása, hanem egy párté, nincsenek meg a megválasztott képviselők között mindazon elemek, melyek egy kisebb város felvirágoztatásán közreműködni okvetetlen szükségesek. Legyen az állam, vagy főváros, vidéki városka vagy falu, ahol a közügy vezetésében nincs minden rend képviselve, ott csak egyoldalú fejlődés érhető el. Az összműködése minden rendű és rangú elemnek tehetik csak boldoggá, nagygyá és virágzóvá valamely társadalmat. „Róma ledül és rabigába görnyed.“

Földműveseink színe-java, iparosaink fejlettebbjei, kereskedőink értelmesebbjei, népnevelőink jobbjai, középiskolai tanügyünk vezetői és más szakmájú, a mű-

veltség felső fokán álló egyének mellőztek egy politikai párt érdekében. (?) Pedig bármint gondolkozzanak a lefolyt választás intézői, ezen rend és rang közreműködése nélkül nincs boldogulás a közügyekben. Olvassanak a történet nyílt könyvében és igazolva találják állításainkat. „Tévedni emberi dolog.“ A hiba még mindig helyrehozható.

Rövid idő választ el bennünket azon perctől, midőn ismét a polgárok kezébe van letéve a város sorsa. A jövő-év elején ismét ötven új képviselőt választunk és meg lesz az alkalom a hibát kijavítani. Válaszunk annak idején oly képviselőket, kik méltán képviselik városunk minden kasztját, kik hivatottak és kellő műveltséggel bírnak Zentának közügyeit intézni, szakemberek, kik az egyes rassortok megbeszélésénél higgadt eszmecsereben az ártalmast az üdvösnek, rösztat a jónak, az önérdéket a közérdeknek alárendelni tudják és akarják.

Ha egy ilyen alapon egybeállított képviselőtestület vezet majd közügyeinket, akkor felvirágozik Zenta városa minden téren, és boldog lesz minden egyes lakója.

TÁRCZA.

A Phylloxera mint házasságszerző.

— Humorisztikus beszély. —

Igy tehát örült, midőn a tanár Stroblert magyarizatainak véget vetett az által, hogy ezt föl-szólította, hogy vele rögtön induljon a birtokhoz tartozó szőlő megtekintésére.

Ferencz a szolgáló által még utazótáskáját is elhozta s a vöslautit is magával cipelte, míg Huber hátramaradt, megígérte azonban, hogy rögtön követni fogja az urakat.

Ferencz azonban legkevésbé sem gondolt arra, hogy a pompás reggelt a nap hevének kitéve, görösvizsgálatokkal töltse el, egyelőre csak az volt célja hogy vetélytársát tökéletesen ártalmatlanná tegye. Már egy órával a reggeli előtt fölment a szőlőhegyre, figyelmesen megvizsgálá a vele határos erdőtalajt s végre a szőlő s egy füves hely szoros határán megtalálá azt, a mit keresett, tudniillik egy hangyarájt. A munkás állatkák gyűlőhelye nem volt azonnal megpillantható, mert meglehetősen magas fű fedte a helyet. E

körülményre építé tervét az ifju tudós, kit szerelme leleményessé tett.

S midőn most a lihegő Stroblerral a magaslatra mászott, egyenesen ezen helyre vezeté, ama ürügy alatt, hogy mielőtt a munkához fognának, meg akarja neki mutatni eszközeit s azok használatát.

Midőn Ferencz ellenségét ott látta, hol őt kívánta akkor leült a gyepre, felszólítva a verítéktől esorgó kövér társát, hogy ugyanazt tegye. Stroblert ur e felszólítást szívesen követte, sóhajtván leeresült s így szerencsésen éppen a hangyafészek középső helyébe helyezte becses testét.

Ferencz nem hagyott a mítsem sejtő embernek időt, hogy veszedelmes helyzetét felfedezze: gyorsan kinyitá kézi táskáját s abból egy sötét üvegeset vett elő.

„Látja, kedves uram.“ mondá önnepélyes hangon. „ez olyan szer, melynek a legmakaesabb phylloxera sem állhat ellent — ez potassiumból készült sulfocarbonium — tessék csak megszagolni.“

E szavakkal kinyitá az üvegesét, mely erős kábító szert tartalmazott s Stroblert vörös orra alá dugta. Ez kíváncsian szagolgatá, azután néhány érthetetlen szót mormogott, szemét behunyta s végre ülő helyzetében elkábított fejét mellére horgasztá.

Alig történt ez meg, midőn Ferencz elrejté

üvegesét, táskája után nyúlt s sietve fölemelkedve, a szőlőkert egyik barázdájához sietett s ott a szőlőtövek dus lombjai mögé rejtőzködött. Ezen rejtékcékből figyelmesen szemmel tartá az elkábultat.

„Körülből tíz perez mulva felébred, mormogá mosolyogva magában; ha csak a közben a feljlesztett hangyák megteszik kötelességüket és Tinka atyja egyelőre még nem jön, akkor minden rendjén van.“

Minden jól ment, Huber nem jött még, az elkábított felébredt tíz perez mulva álomszerű kábultságából s felnyitá szemét.

Stroblert álmosan pislogott s azután dadogá: „Mi történt velem?“

Gondolkozni kezdett.

„Aha“ dörmögé tovább, a tanár itt megmutatta szereit s ezenkívül bizonyosan hoz valamit, mit talán szobájában felejtett. De hogyan törtéhetett az, hogy elaludtam? — Jaj oly nehézek tagjaim, — fejem egészen puszta, persze a tegnapi mámor, ez a mai felfoghatatlan ajtóbisztoría, most még ez a rögtöni álomkór, ámbar előbb egészen józan voltam, mit tartsak erről? tudja Isten, önmagamon kezdek csodálkozni. Hát ez megint mi az ürdög?

Gyorsan kezdett ülőhelyén ide s tova biezgni s e mellett majd itt, majd ott kapott testéhez,

Helyi és vidéki hírek.

— Rendkívüli közgyűlésre voltak egybe-híva városunk atyái esztűrtökön, múlt hó 29-én. A közgyűlés alispáni távirat következtében lett megtartva, tárgyul az építendő vasútra megszavazott 200000 frt beszerzése módjainak meghatározása volt kitérve. Azon indokból, hogy ily fontos elhatározás csak is 105 képviselő határozásával hozható és hogy a meghívott képviselők mandátuma már lejárt, a gyűlés rövid vita után, minden határozat nélkül feloszlott.

— Esküvő. Lövy Janka kisaszonny, Lövy Adolf szeretetreméltó leányát f. hó 4-én vezeti oltárhoz Barta Károly ur. Az ég áldása legyen osztályrészük.

— Kisebb város lakói vagyunk, nem igen válogathatunk a hosszú téli esték gondúzó szórakozást nyújtó nemesebb multságokban. Nincs állandó színházunk, nem gyönyörködhetünk élvezetes hangversenyekben, sőt zilált társadalmi viszonyaink közepette hiányában vagyunk a kellemes társas estélyeknek is. Ha hébe-korba városunk közmívelődést terjesztői hasznos ismeretek terjesztése céljából felolvasást tartanak, lehetetlen az ily nemes törekvésekről anélkül megemlékezni, hogy irányukban a legnagyobb elismerést ne tanúsítsunk. Folyó hó 8-án lesz alkalmunk ily felolvasásban részt venni. Örvény Iván gym. tanár ur tartja említett nap estéjén 7 órakor az ideai első felolvasást a gazdakör helyiségében, melyen nem tagok is megjelenhetnek. A felolvasáson megjelenők, mely mint halljuk, igen érdekes tárgyról fog tartatni, esekély 20 kr beléptidíjat fizetnek és a befolyó összeg a „Gazdakör” könyvtárának gyarapítására fog fordítottatni.

— Ki a hibásabb — gazdasszony-e vagy eselőd, nem tudjuk megmondani, de hogy egyik részről erélyhiány, utóbbinál gondatlansággal párosult könnyelműség oka a mostanában előforduló gyakori tüzeseteknek, az bizonyos. A számafütés nálunk Magyarországon mindenfelé honos, de hogy nedves őszi idényben oly gyakran fordulna elő tüzeset, mint nálunk, majdnem páratlan. Gazdasszonyok legyenek valóban azok és ne hagyják a eselődöket felügyelet nélkül, kivált a dudvapernyének a szemétdombra való kihordásánál. — Egy szikra, ha táplálékra talál, elég, hogy egész családokat a tönk szélére sodorjon, köldüsbotrát juttasson. Hetek óta egyik tüzeset a másikat éri és ez mind a kellő óvatosság hiányának következménye. Az elmúlt héten is két tüzeset fordult elő városunkban és ezer szerencse, hogy a bős elem tolvaterjedése megakadályozhatók voltak anélkül, hogy épületek is estek volna áldozatul. Tüzrend-

szeti közegeink azonban mulasztást követnek el, ha a könnyelmű gazdákat és azok eselődöit, kiknél a tűz keletkezik, a legnagyobb szigorral nem bünteti. Vétkes mulasztás, valamint gondatlanság e téren büntetést igényel.

— Nemesen szórakoztató esték elébe nézünk. Pesti Ithász Lajos, ki nálunk már többször közmegelegedésre tartá színi előadásait, nemsokára ismét városunkba érkezik. Társulata mindig kitűnően volt szervezve, de most, mint biztos forrásból értesülünk, oly jeles erővel rendelkezik, mint tán soha ezelőtt. Kívánjuk, hogy a színügy derék papjai itt időzések alatt azon pártfogásban részesüljenek, melyet méltán megérdemelnek.

— Sajtóper. Kohn Sámuel a „Zentai Ellenőr” szerkesztője Reitmann Ferenc ellen rágalmazás miatt sajtóperet indított, melynek elbírálására a budapesti sajtóbírószék f. évi december hó 13-át tűzte ki.

— Az ó-beeseiek ninesenek megelegedve a tiszamenti-vasút második — ó-beese-horgosi irányával, ők szívesebben hozták volna az áldozatot, ha a második irányut Ó-Becse-Verbász épült volna. A horgosi irányt, mint Zentának tett kezelményt tekintik, pedig nálunk sokan vannak, kik ezen irányt Zentára kedvezőtlennek tartják. Ugy az ó-beese-szabadkai, valamint a zenta-horgosi vonal jövő november hóig készül el.

— A zentai „Népkör” évi közgyűlését okt. 25-én tartotta meg nagyszámu tagok jelenlétében. Tárgyai voltak: Elnöki, pénztári és könyvtári jelentés. Az elnöki jelentésből a következő adatokat emeljük ki: A körnek az elmúlt évben 151 tagja volt. Az elnöki jelentés kegyelettel emlékezik meg a múlt évben elhunyt tagjairól is, mely körülmény jegyzőkönyvbe vétetni határozta. A pénztári jelentés alapján tagsági díjak, felolvasási estély- és a múlt évi készpénz maradványból befolyt jövedelem teljesen fedezte a szükséges kiadásokat, úgy, hogy készpénzmaradványképen még szép összeget mutatott fel, mi a közgyűlés által butorok beszerzésére jelöltetett. Az egyesület könyvtárában jelenleg van 535 mű mintegy 600 kötetben, melyhez újabban 34 mű 42 kötetben szerzeretett be. A könyvtári alaphól a használhatanná vált könyvek beszerzését elrendeltették. A tisztújítás is most ejtetett meg, és pedig a következő eredményrel: Elnöknek: Papp Antal gazdasági tanácsnok; alelnöknek: Horovitz Adolf, földbirtokos; pénztárnok: Harsányi János, tanító; könyvtárnok: Lebak Ferenc, tanító; ügyésznek: Szabó László, orsz. gyűlési képviselő, jegyzőnek: Bakody Márton, tanító, választattak meg, mind egyhangulag. Végre általános helyesléssel fogadtattott a kör alapszabályainak módosításáról tett

indítvány, melynek eszközésével egy bizottság bízott meg.

— Mükedvelői előadás. Az ó-beesei kerék-pár-egyesület karácsony másodnapján mükedvelői előadást rendez, melynek jövedelme felerészben az egyesület alaptőkéje javára, felerészben pedig szegény iskolás gyermekek fölségelésére fog fordítottatni.

— A „Pénzügyi Utmutató” című sorsolási lapra, mely új évkor harmadik évi folyamába lép, felhívjuk különösen azon olvasóink figyelmét, akik értékpapirokkal s különösen sorsjegyekkel bírnak. A „Pénzügyi Utmutató”, melyet ismert nevű közgazdasági írók szerkesztenek, hivatva van kiszorítani azon selejtes sorsolási lapokat, melyeket egyes bankárok adnak ki azért, hogy általuk és segélyükkel üzletfeleket szerezzenek maguknak és amely lapok ezen üzleti körözvényeszerű jellegük-nél fogva nélkülözik a megbízhatóság és pártatlanság azon mérvét, mely előfeltétele a hivatásos sajtónak és amely egy pénzügyi lapnál egyenesen mellözhetlen. Ellentétben a hivatkozott bankárközlönyökkel a „Pénzügyi Utmutató” tisztán hirlapi vállalat és ez indította a nagym. m. kir. belügyminisztert arra, hogy 1888. évi 34295. sz. körrendeletével a „Pénzügyi Utmutató”-t, mint „hiteles sorsolási lapot és teljesen megbízható szakközlönyt” hivatalosan ajánlja. A „Pénzügyi Utmutató” rendszeren minden huzás után jelen meg; közli a magyar, osztrák és külföldi sorsjegyek huzásait, ugyszintén a záloglevelek, kötvények és részvények sorsolásait mindenkor a hátralékosok, vagyis a korábban kisorsolt, de még kifizetés végett be nem mutatott darabok kimutatásával együtt. Tájékoztató czikkei és felvilágosító közleményei a tőzsde, pénzügyek és biztosítás köréből megóvják az értékpapírbirtokost a károsodástól. Szerkesztői postájában nyíltsággal és — ez a lap főbece — üzleti érdek nélkül alapos felvilágosítást ad a legkülönbözőbb kérdések iránt. Díjmentesen vállalja el előfizetői sorsjegyeinek revisióját, sőt állandó nyilvántartását és kisorsolás esetén azonnal értesíti az illetőt. Ugyancsak ingyen közvetíti a lap kiadóhivatala a magyar értékpapírok esedékes szelvényeinek beváltását, a kisorsolt értékpapírok beváltását vagy kicserélését stb. Szóval ingyenesen teljesíti mindazon apró szolgálatokat, melyekért a közönség nem mindig megbízható bankárokhöz szokott fordulni. A „Pénzügyi Utmutató” előfizetési ára egész évre 2 frt, félévre 1 frt. Előfizetheti legezelszerűbben postautalvánnyal a kiadóhivatalban, Budapest, Andrássy-ut 84. sz. a.

mert majdnem minden részen vizketést, égetést, esipést és marást érzett, mintha egy egész csalánóserdő tévedt volna alsó ruháiba.

S midőn most gyorsan végig jártatá magát tekintetét, egész sereg vörös kis hangyát látott nadrágján, kabátján, mellényén s ingén fel-alá lépkedni.

Megrémülve oly gyorsasággal emelkedett föl, milyent csak engedheté ügyefogyottsága, elkezdé borzasztó káromkodás közt magát rázni s a hivatlan apró vendégeket magáról eltávolítani.

De minden fáradozása hasztalan volt. Az okkupáló hadsereg már nagyon sok térral rendelkezett, a felső ruhák alatt egészen az adamistikus Stroblrig hatott s emek elég kellemetlen bajt okozott mindenütt.

Hát azon gonosz csapatok ellen hogy védelemzhetne volna magát, melyek nyakkendője alá, inge mellő hasadéka közé, az öltöny ujjáiba másztak, sőt a eszmaszárak bőrből való alagutjától sem ijedtek vissza?

A megkínzott kétségbeesetten tekintett körül s midőn környezetében senkit sem látott, ekkor a végzetes hangyafészektől egy tuczat lépésnyi távolságra elkezdé kabátját, mellényét és nyakkendőjét levezni. Azután a nadrágra és a eszmaszárakra került a sor.

Midőn a szerencsétlen Strobler vedlésében már eddig eljutott, tanácsosnak tartá a titkon lesben álló Ferenc, tervének második részét végrehajtani. Óvatosan s a szöllőlombok által vetélytársának szeméi elől elrejtve, sietve csuszott a barázdában lefelé s azután Huber kertjén át a házba rohant.

A lugasban találá Tinkát és atyját.

„Jöjjenek gyorsan!” mondá pihegve, „Stroblur ur hallatlan dolgokat művel, — csakugyan teljesen mebolondult.”

„Istenem — hát mit tesz?” hebegé Huber.

„Nem mondok semmit; bámolni fognak — jöjjenek csak.”

Félig erőszakosan vezeté az öreg urat s leányát a kerten s a szöllőbarázdán át fölfelé.

Midőn már majdnem elérték a magaslatot, megpillantották a potrohos Stroblert a kis gyepes helyen ingre vetkőzve s mintegy bolondul ugrálva.

S most sugá csak Ferenc: „képzeld csak, alig voltam ott fent, midőn a szerencsétlen vetkőzni kezdett, nekem kijelenté, hogy ő phylloxera s kívánja hogy göresővileg megvizsgáljam.”

S valóban e pillanatban úgy látszott, mintha Stroblur ur utolsó öltönydarabját is le akarná vetni.

Tinka felkiáltott s elfordult, Huber pedig

odakiáltta: „Az isten szerelméért! Stroblur, mit csinálsz?”

E pillanatban az erdőszegély nyugati oldaláról hangos nevetés és ujjongás hallatszott. Egy hölgyekből s urakból álló kiránduló társaság feltűnt a fák mögött.

A szerencsétlen Stroblur ijedten tekintett minden oldalra, megpillantá Hubert s kíséretét a szöllőkertben s az erdő nyugati szegélyénél a társaságot. Kétségbeesetten felkapá ruháját esz-mait és kalapját s tovább rohant az erdő sűrűjének kelet felé húzó új szegébe.

Huber, Tini s a tanár visszatétek a nyári lakba, de Stroblur sem ugyanazon, sem pedig a következő napon ott nem mutatkozott. S midőn körülbelül egy fél héttel később Vöslauból töle egy meglehetősen confus mentegetőirat érkezett Huberhoz, akkor Ferenc szeretője atyjának már rég behozonyította, hogy a Phylloxera nem fészkelte be magát szőlőjébe, de, hogy a tanár ur melyen henn van, ámbár ártalmatlanul, Tinka kisaszonny szívében. Így tehát a sorsból áldozott vöslai földbirtokos levelére válaszul kapá — a fiatal pár eljegyzésének tudósítását.

(Vége.)

T. olvasóink b. figyelmébe ajánljuk Zsigmondy János vendéglőnek mai számunkban levő hirdetését.

A Schvarcz-féle könyvkötészetbe egy jó magaviseletű fiú tanonc-zul felvétetik

Mit hoz a kis Jézuska?

Karácsony közeledtével nemcsak az okoz gondot szülőknek, rokonoknak és ismerősöknek, hogy minő tárgyakat vegyenek ajándékkul, vagyis: mit hozzon a kis Jézuska, de még inkább, hogy hol kaphatnak szép és jó, de amellelt olcsó ajándéktárgyakat? Ezért czél- és alkalmoszerűnek tartjuk e lapok olvasóival néhány előkelő fővárosi forrást megismertetni, ahol a legszebb és legjobb karácsonyi ajándékok valogatott kiállítását találhatják.

Legyünk udvariasak. Első sorban a nőknek, a magyar háziasszonyoknak ajánljunk valami jó és czélszerű kriszkindit. Okosabbat nem tehetünk, mintha valódi jó hazai iparezikeket ajánljunk figyelmükbe a számtalan s gyakran selejtes külföldi helyett. Teszszük ezt különösen az annyira elburjánzott külföldi pótkávékkal (Franeck, Hauswald, Manilla, Merth) szemben, melyeknek egészségi és gazdasági szempontból egyaránt káros használata annyival indokolatlanabb, mert a Szalády Antal fővárosi pótkávégyáros által feltalált és készített „Szalády-kávéban” oly magyar iparezikeket bírnak, mely jóságra, zamatra, szüre és élvezhetőségre az összes hazai és külföldi pótkávékat felülmúlja, dacára hogy semmiel sem drágább azoknál. „Hungária kávé”-ja pedig mint gyógykávé már évek óta nagy kedveltségnek örvend s orvosok által is ajánlatik. E kávék jóságát számos kiállításon (mint az 1885-iki országkiállítás, a décsi s közelebb a pécsi) nyert elsőrendű kitüntetésekön kívül igazolja itthon és külföldön is nagy elterjedtségük; de mert bármily ajánlatnál többet ér mindenkinek a saját meggyőződése. Szalády ur készségül küld háziasszonyainknak ingyen és bérmentve egy próbaesemagot, ha ez iránt hozzá (Andrássy-ut 86.) fordulnak. Legszebb karácsonyi ajándékokat ugy maguknak mint a nemzetnek azáltal szereznének nők, ha eddigi közönyüket levétközve, mindig csak magyar iparezikeket kérének és vásárolnának.

Vidám természetére vall a magyar embernek, hogy a karácsonyi ünnepek alkalmával szereti ismerőseit egy pár üveg jó borral vagy más „itóká”-val meglepni. És ez helyes is, mert mint a költő mondja: „Szívet élész és vidit a lakom, de ami a lelket adja, a bor a.” Anélkül tehát, hogy ezt a jó szokást bővebben ajánlanók, felhívjuk olvasóink figyelmét egy teljesen megbízható bevásárlási forrásra, a „Gazdák és iparosok általános szövetkezetének” központi gyarmatáru és fűszer-csarnokára, (Budapest, Károly-körut 3.) Itt a hazai termelők legjobb hamisítatlan borai első kézből és olcsóbban kaphatók, mint bárhol, ugyszintén szilvórium, cognac, likörök, czukor, kávé, thea, rum, fűszerek és csemegék, melyek szintén igen alkalmasak karácsonyi ajándékkul. A háztartási szükségletek bevásárlásánál a szövetkezet árucarnokai a legnagyobb előnyöket nyújtják. Magát a szövetkezetet is, melynek czéja gazdáink és iparosaink hiteligenyét olcsón kielégíteni és terményeiket előnyösen értékesíteni, melegen ajánljuk néptink figyelmébe. Ez irányban mindennemű felvilágosítással szivesen szolgál az intézet igazgatósága (Budapest, Károly-körut 3.)

A kínai és japáni tárgyak és csesebecsék mint az izlés, a finomság és ipari tökély netovábbjai ismeretesek s minden nemzetbeli egyaránt örömet leli benne, ha szobáit ilyenekkel feldiszi. Azonban ily tárgyak eddig nálunk vagy csak silány utánzatokban, vagy méreg drágán voltak kaphatók. Legújában azonban Hottelman A. jóhírt fővárosi czég valódi japáni és kínai áruk-ból állandó raktárakat állított fel a fővárosban (váci-körut 28. és koronaherczeg-utca 5.) a legnagyobbakat az összmonarchiában, hol e valóban kedves, művészi becsű és hasznos tárgyak és apróságok kiállítására valóságos bucsujáru helye az aristokratia és a polgári közönségnek egyaránt. Fel-sorolni is sok volna ama mindenféle szükségleti és dísz tárgyak özönét, de joggal mutathatunk rá most a karácsonyi ünnepek előtt, hogy mindenki, aki kedves és szép karácsonyi emléket akar ismerőseinek venni, azt a Hottelman-czég gazdag raktáraiban keresse, miévgből a czég készségül megküldi kivonatos árjegyzékét. (Teljes árjegyzékét a sok ezer és folyton változó czikkekről — mint azokat a japáni és kínai ipar teremté — teljes lehetetlenség.) — Felhívjuk egyuttal az olvasók figyelmét ugyane czég által képviselt Waterbury-órákra, melyek a világ legjobb, legpontosabb,

legtartósabb és legolesőbb zseborái s mint ilyenek a karácsonyi ajándékok sorában első helyet érdemelnek.

Szülőtármelőlőnk és borászainkról sem feledkezzünk meg a karácsonyi ünnepek alkalmából, nekik is ajánljunk alkalmas s amellelt hasznos kriszkindit, midőn a Frommer testvérek fővárosi czég nagy pénzgazdasági czikke raktárára a összes hazai és külföldi pénzgazdasági szereket és kellékeket magában foglalja, a Julián-féle borderító pornak pedig egyedüli főraktára Austria-Magyarország részére, éppen most tette át helyiségét a dohány-utczából a Károly-körut 28. sz. alá (Károly-laktanya épület) hol az eddig-nél nagyobb helyiségek állanak a teljesen szaporított áruczikkeket befogadására. Különösen felhívjuk a szülőségazdák figyelmét a most éppen időszerű borlefejtő készülékekre, valamint a Frommer testvérek ujonan javított dugaszoló gépére, melylyel a legutóbbi pécsi kiállításon arany érmét nyertek. Vidéki megrendelésekre a czég kiváló figyelmet és sulyt helyez s az érdeklődőknek díjtalanul megküldi gazdagon illusztrált árjegyzékét, mely különösen palackokban és parafadugókban gazdag mintagyűjteményét tartalmaz

Uj iparágak meghonosítására vajmi kevés iparosunkban van bátorság és kitartás. E kevesek közé tartozik Rumbold B régi jóhírt heraldikus (muzeum-körut 31. sz.) aki zászlókészítő, díszítő, czim- és czimerfestő ipartelepének készítményeit nem rég egy uj iparezikkul, a nálunk még eddig senki által nem gyártott papírmachéból készült díszítési tárgyakkal gazdagította. A czég alig fel év előtt kezdte meg a gyártást s czikke már is kiállják a versenyt a külföldivel és mivel azoknál jóval olcsóbbak, oly kedvelteké és kapósakká lettek, hogy fokozott munkaerővel is alig tudnak a megrendeléseknek eleget tenni. Készülnek itt díszes fali tányókok mythologiai alakokkal, jeles férfiak és nők fölbombu arezképeivel, paizsok, sisakok, régi és új alaku fegyverek már 10—20 krtól fölfelé (melyek igen esinos csoportokká alakíthatók) sőt egész szobamennyezeti díszítések is. A karácsonyi ünnepek alkalmából ajándéktárgyakul legmelegebben ajánljuk a Rumbold-czég e kedves specialitásait, melyekről bárkinek készségül küld részletes árjegyzékét, aki ez iránt hozzá fordul.

A művészetek összes ágai közt a zene az, mely leginkább hat a lélekre s mely a lehangolt kedélyt felvidítani képes. Különösen érezhető a zene jótekonny hatása tél idején, mikor a természet zordonsága kedélyünkre ónsulyval nehezedik. Ilyenkor egy hangszer a családi körben valóságos jótétemény. E szempontból helyén valónak találjuk olvasóink figyelmét a karácsonyi ünnepek megelőzőleg Sternberg Armin jóhírt fővárosi hangszergyárossra irányítani, akinek kerepesi-ut 36. sz. alatt fényes főraktárában a jelenleg létező összes zene- és hangszereknek oly gazdag és változatos tárházát szemlélhetjük, amely hazánkban páratlan a maga nemében. Az összes fa-, réz-, fuvó és vonós hangszerek mellett sok vállfaja látható itt az újában annyira kedvelt mechanikai hangszereknek, mint: Ariston, Phönix (érezkótákkal) Manopan, Symphonium (önműködő), melyek a Sternberg-czég specialitásai. Kiváló előnyök e hangszereknek, hogy zenei ismeretet nem igényelnek s laikus is könnyen játszhatja vele a legszebb zenedarabokat végtelen számban; ami fő, e hangszerek aránylag igen olcsók. Valóban szebb és jobb karácsonyi ajándékokat senki sem vehet, mintha e czég gazdag raktárából választ egy szép hangszert, mi végből a tulajdonos bárkinek megküldi több mint 500 hangszer-ábrát tartalmazó részletes árjegyzékét.

Ismeretes dolog, hogy karácsony után az elrontott gyomor igen gyakori. A nőket és gyermekeket elhalmozik czukárszádzból vásárolt édes-ségekkel s ezen többnyire festett czukorkákból nem is sok kell, hogy a karácsony örömeire jó ideig fájdalommal gondoljunk vissza. Az idek karácsonyi divat ezen a káros szokáson czélszerű módon akar segíteni, midőn a festett nyalánksí-gok helyett a chokoládé-bonbonokat teszi jelszóvá. Az ilyen legfinomabb és legegészségesebb töltött és töltetlen chokoládé-bonbonokat nagy választékban és a legkülönbélebb alakokban készíti Küf-ferle J. és társa Budapest, váci-utca 13. Bécs Kärthnerstrasse 9. és Kohlmarkt 22.), amely czég magát a karácsonyra nagy készlettel látta el és a vidékről egyesektől jöve kisebb megrendeléseket is a legnagyobb előzékenységgel a legolesóbban és legpontosabban teljesít. Elég ha egyszer-rién annyit írunk: „kérek egy összeállítást az ön chokoládé-bonbonjából a karácsonyi asztalra 3, 5 vagy 10 frtéért” — s az illető okvetlen meg lesz elégedve a küldeménynyel.

A karácsonyi ajándékkul szép és hasznos tárgyaknak oly gazdag gyűjteményét azonban sehoh sem találhatjuk, mint az olvasóink előtt is jól

ismert Kertész Tódor Dorottya-utczai díszmü-áru üzletében. A hazai ipar legjobb és legszebb tárgyai váltakoznak a külföldi: francia, angol, német stb. s az újabb igen kelvelt keleti: perzsa, japán s kínai műipar ezernyi sokféleségű tárgyival. A pazarul megrakott árutermekben valóban a jelenkori termékek oly sokasága van felhal-mozva, hogy az egy kisebbrendű iparkiállításal bátran kiállják a versenyt. A kissé nagyobb tár-gyak egyszerű felsorolása is hasábokra terjedne, s azért csupán a czég gazdag és újdonságokban bővelkedő karácsonyi kiállításából sorolunk fel néhányat. Ilyenek: asztali díszek, díszkancsók, író- és dohányzó szerek, órák, gyertyatartók, al-bumok, porzellán és majolika dísz tárgyak, háztar-tási, varró és toilett czikke, bálí és hangverseny-legyezők. Ott vannak a Kertész-czég kedvelt kü-lönlegességét képező esillogó fényes karácsonyfa-díszek, mint: lampionok, lebegő angyalok és pillangók, harmatos rózsák, színes esengők, esil-lámló fűrtök, ezüst és arany szálak, bonboniére-k és számtalan más tárgyak már 5—10 krtól fel-felé. Ezekből legezelszerűbb egy fára való egész összeállítást rendelni, mely 5, 10, 20 frtéért kap-ható. Továbbá fiuknak és leányoknak való min-dennemű mulattató és tanulságos játékok, képes könyvek, Fröbel-játékok, Richter-féle építő kövek, törhetetlen és francia babák stb.; társas játékok magyar szöveggel; esinosan összeállított tombola-nyereménytárgyak 5 frtéért felfelé, torna- és víz- eszközök, végül a téli saison sportezikei: vadász-fegyverek és koresolyák, köztük az oly czélszerű és hivatalosan ajánlott „Excelsior Halifax”; mind-czek oly szemképrázató tarkaságban, mely a vá-lasztást megnehezíti. A czég kirakataihoz most az igen szép és elmés Mikulás-kiállítás vonzza a járókelők ezreit s ezt nemsokára a még díszesebb és meglepőbb karácsonyi kiállítás fogja felváltani. Mindenkinek ajánljuk, hogy mielőbb tegye meg rendelését a Kertész-czégnek, nehogy a tömeges rendelés miatt későn kapja áruit s e czéla a czég készségül és díjtalanul megküldi 856-nél több ábrát tartalmazó jegyzékét és az esetleg meg nem felelő tárgyat, ismert előzékenységenél fogva, azonnal visszaváltja.

A vasipar az utóbbi évek alatt rohamosan fejlődött hazánkban s nem csupán a közszükség-leti tárgyakra szorítkozott, hanem magasabb czél felé törve, a műipar körébe emelkedett. E siker elérésében kiváló érdeme van Arkai Sándor fő-városi műlakatosnak (Csengery-utca 47—49.), akinek vasműipari czikkei már az 1885. évi orsz. kiállításon méltó feltűnést keltettek s ugyanekkor ő felsége a király a „cs. és kir. udvari műlaka-tos” czímmel tüntette ki. A czég művészi becsű készítményei közül: a lámpák, esillárok, gyertya-, bot-, esernyő- és tintatartók stb. mint karácsonyi ajándékok is bármely salonban helyet foglalhat-nak. Gyakorlati czikkei felülmúlják az épület és műlakatoság minden szükségletét; különösen ki-tűnik ezek közt mint specialitás egy uj igen czél-szerű üvegállvány vasból, elzárható ajtókkal (150 üvegre 18 frt. — 300 üvegre 30 frt.), melyekre a kereskedelmi muzeum több százra menő meg-rendelést tett. Hasonlókép kiváló specialitása a czégnak: az acél görredőnyök, ajtók és ablakokra saját találmányu szab. magas zárással, melyek minden más enemű készítménynyel versenyeznek. Arkai legutóbb Brüsszelben arany érmét s a spa-nyolországi világkiállításán legmagasabb kitünté-tést nyert.

Az emberi szív legszentebb érzelmeit tagad-nók meg, ha a szeretet istenének születésnapja: a karácsonyi ünnepek alkalmával megfedekeznek a vallásról, az egyházzól. Midőn családunk tag-jait, barátainkat és ismerőseinket igyekszünk mennél szebb, kedvesebb ajándékkal meglepni, nem szabad megfedekezniük a vallás, az egyház követelményeiről sem. Hány kisebb község sőt város temploma is nélkülözi a legszükségesebb egyházi szereket, melyek hiánya ugy a lelkészt, mint a hívőket gátolja ájtatosságuk buzgó telje-sítésében. Mily szép, nemes istennek tetsző dolog volna, ha tehetősebb polgáraink felhasználják a szent ünnepekét s a hiányzó felszerelésekkel meg-ajándékoznak egyházaikat. Bírminő ily egyházi czikk beszerzésére legmelegebben ajánljuk Ga-vóra József legelső és legnagyobb fővárosi egy-házi felszerelési czéget (váci-utca 17.) hol ezen kívül karácsonyi ajándékkul alkalmas apróbb vál-lásos tárgyak, mint bronza foglalt kis képek, szentelt víztartók, kereszték, olvasók stb. is igen olcsón kaphatók. A czég hozzá intézett kérdésekre legnagyobb készségül válaszol és küldi meg ké-pes árjegyzékét.

Felolós szerkesztő és kiadó tulajdonos.
Schvarcz Sándor.

H I R D E T É S E K.

Vasuti menetrend.

BUDAPEST—ZIMONYI IRÁNY				
	expr.	szem.	gyors.	omn.
Budapest indulás	5 38	8 —	2 28	9 10
Szabadka érkezés	8 54	1 03	6 06*	8 50
Szabadkáról indulás lefelé	8 59	1 46	6 18*	5 50
Csantavér érkezés	—	2 29	—	6 42
Csantavérről felbő	—	9 21	1 01	10 26*
Szabadka érkezés	6 08	9 41	1 45	10 52*
" indulás	6 10	9 53	2 25	11 22*
Budapest érkezés	9 40	1 42	7 30*	6 50*

SZABADKA-BAJAI SZÁRNYVONAL.

	vegy.	szem.
Szabadka indulás	5 45*	2 45*
Baja érkezés	8 52	5 02
Baja indulás	6 50*	10 26
Szabadka érkezés	10 —*	12 40

SZABADKA-ESZÉK-VILLÁNYI IRÁNY.

	vegy.	szem.	vegy.
Szabadka indulás	5 25*	2 10	6 40*
Zombor érkezés	8 05	3 47	9 27
Eszék	4 47	6 18	4 25
Villány	3 47	—	6 21
Villány indulás	—	1 08	9 20*
Eszék indulás	8 26	3 46	11 31

Zombor 11 19 8 10* 6 59
Szabadka érkezés 12 55 10 42* 9 05

HORGOS—SZABADKA és HORGOS—SZEGED.

	szem. v.	szem. v.	vegy
Horgosról indul	8.40	12.25	9.36*
Szabadkára érkezés	9.34	1.20	10.36
Horgosról indul	3.34	7.27*	6.35
Szeged érkezés	4.13	8.06*	7.16

A személyszállító hajók menet rendje.

(1888. évi november 22-től további intézkedésig.)

Szegedről Zimonyig minden vasárnap, és esütörtökön reggel 6 órakor.
Zentáról Zimonyig minden vasárnap, és esütörtökön reggel 1/2 9 órakor.
Zentáról Szegedig minden kedd és szombaton reggel 1/2 10 órakor.

Az ügynökség.

Árverési hirdelmény.

A zentai kir. járásbírósa mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Bor-gyoski Pájónak Huszár János elleni végrehajtási ügyében a végrehajtató kérelme folytán a végrehajtási árverés a zentai kir. járásbírósa területén levő a zentai 2667. sz. tjkvben 6759a2a h. sz. a. foglalt s Huszár János tulajdonát képező felsőhegyi ház és szántóföld birtokra 388 fnt kikiáltási árban elrendeltetik és hogy ezen ingatlan az 1889. évi január 18. napján d. e. 9 órakor a kir. járásbírósa hivatalában megtartandó nyilvános árverésen becsáron alul is el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül 39 frtot készpénzben vagy ova-dékképes értékpapirban letenni.

Zentán, a kir. járásbírósa mint tkkvi hatóság 1888. évi október hó 16.

K o v á c s,
kir. aljbíró.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy a **Gerber-féle „Gambrinus“-hoz** címzett söresarnokot átvettem és a már ugy is jó hírnévnek örvendő üzletet a kényelem és izlés korszerű igényei-nek megfelelően **ujjonnan rendeztem be.**

Mintán nálam a legizletesebb magyar konyha van berendezve, a helyiségben való étkezés, valamint házhoz kihordva a legjutányosabb ár és pontos kiszolgálás mellett kapható.

Izletes **villás reggelik** és kitünő jó **borok**, elsőrendű **kőbányai sörök** által kívánván a n. é. uri közönség b. pártolását kiérdemelni, ma-radok számos látogatást kérve

Zentán, 1888. november hóban.

Alázattal

Zsigmondy János

vendéglős.

Zálogházi osztály a „Zentai Hitelszövetkezet“-nél.

Hivatalos órák délelőtt 9—12 óráig.

A „Zentai Hitelszövetkezet“ ezen-nel közhírré teszi, hogy

arany- és ezüstneműeket, állampapírokat és sorsjegyeket

a tulajdonos nevének puhatolása nélkül, valamint

helybeli és vidéki részvényeket

olesó kamat mellett

kézi zálogul

a hivatalos órák alatt elfogad.

Az igazgatóság.

Üzleti helyiség Hidutca 356. szám.

Zálogházi osztály a „Zentai Hitelszövetkezet“-nél.

P S E R H O F E R J.

gyógyásztára Bécsben I. Singerstr. 15. az arany birodalmi almához.
Vérifisztáló labdacsek, ezótt általános labdacsek neveze, valóban meg-
endők ezen elcseszelt, merítették abig letözték betegsége, melyeknél ezen labdacsek
esodaszóvó hatókat ne erényesítétek volna. A legmagasabb lapoknál, hol sok más
gyógyász hatástalan maradt, ezen labdacsek használata sokkal több által teljes
gyógyulást idéztek elő. 15 féle labdacsek tartalmazó doboz ára 21 kr., 6 ill. doboz-
gyógyulást 100 kr., 15 féle labdacsek tartalmazó küldeményként 110 kr.
A pénzösszeg előleges beküldés mellett bementes küldés az árak következők:
1 tekercs labdacsek 1.25, 2 tekercs 2.30, 3 tekercs 3.35, 4 tekercs 4.40, 5 te-
kerce 5.20, 10 tekercs 9 frt 20 kr. (Egy tekercsnek kevesebb nem küldhető).
Ezok a labdacsek csak azon labdacsek tekinthetők, melyek a használati utasítás
szó szerinti módon alkalmazásával és melyek minden doboz fedelén ugyanezen aláírással
vörös szaliban vannak elzárva.
A szántatlan levedő, melyekben a labdacsek használót a legkíméletesebb és leg-
nedvezőbb betegségek után újlag visszatért egészségre küldés küldés, mondanak, e
helyütt csak néhányat közlök azon megjegyzéssel, hogy mindenki, ki a labdacsekot
egyszer használta, azokat tovább szokta ajánlani.

Itt a sok közül csak néhány **köszönő levelet** iktatunk be:
Schierbach, 1888. febr. 17. Verifisztáló labdacseküöl egy tekercset küldeni.
Tisztelt uram! Alázattal, ahírótt ezennel El nem mulasztatom egyuttal ezen labda-
csüöl felkérnem, hogy valóban igen hasz-
nos és kitünő verifisztáló labdacseküöl még nem szenvedtem legmolegében ajánlani el
nem mulasztatom. Ezen köszönetnyilvánítá-
sommak közzétételére ezennel fel is birtal-
nom. Tisztelettel Kasztor Terézia.

Gottschaldorf Kohlbachnál, Széleziában
1886. október 8-án.
T. uram! Sziveskedjék verifisztáló labda-
csüöl egy dobozról álló tekercset küldeni.
Csak is esodaszóvó labdacseküöl használtem,
hogy gyomorbetegségeim, melyekben 5 évig szen-
vedtem, meggyógyultam. E labdacsek ma-
ram azért sokszor fignek hiányozni és ezen-
nel ömök a legböröbb köszönetemé fogozom
ki. Legmolegőbb tisztelettel Zwickl Anna.

Rehrbach, 1886. febr. 28.
Tek. uram! Mult év november hóban ren-
deltem önnél egy tekercs labdacsekot. En va-
lamint ön a legjobb eredménnyel hasz-
náltam. Mindketten erős főfájásban és rosz
székelseben szenvedtünk, úgy hogy már két-
segbe östünk, naha meg állig vagyunk 40
évesek. És im! Az ön labdacseküöl esodát mű-
veltek és bajunkól megszabadítottak.
Tisztelettel Liszt Antai.

Fia k e r p o r o k katarthus, rekoldiség
és köhögés ellen. 1 doboz 35 kr., berrn. 60 kr.
T a n n e c h i n i n k e n o s Pserhofer
I-től. Legjobb hajóvesztő szer. Egy szelen-
szével 2 frt.
E g y e t e m e s t i s t i t t o s o Bullrich
A. W-től. Kitünő házi szer a rosz emésztés
ellen. Kötveteményei n. m.: főfájás, szék-
elés, gyomoreres, gyomorhét, aranyoros
bántalmak, sz. krekodás stb. ellen. 1 csomag-
gal 1 frt.
E g y e t e m e s t a p a s z Steidel tanár-
tól. Kitünő hatása van vágás- és szarás által
okozott sebeknél, gyulladásküöl, mérges se-
beknél, emögnyulladásnál. Egy kösség ára
50 kr. Berrmentve 75 kr.
S z e m e s s e n t i a Komarszentöl.
1 üveg 2 frt 50 kr., fel üveg 1 frt 50 kr.
A z i t t e l s o r o l t k e s z i m e n y e k e n k i v ü l
mindent osztrak-ungyar hirlapban hirdettél
bel- és külföldi gyógyszerészi különlegességek raktáron vannak és a netán raktáron nem
lévő ezikeket kívántra pontosan és jutányosan beszerezük.
Postaküldemények leggyorsabban iróztetnek el az árak előleges beküldése mellett;
nagyobb megrendelések az ár utánvétele mellett küldetnek
Az összeg előleges beküldés által — legelőszörűbb postautalványon — a kölség
sokkal kevesebb, mint utánvételes küldésényeknél.

W i n e r - N e u s t a d t 1887. dec. 9.
T. uram! 60 éves magyancum nyében mon-
dók ezer köszönetet, ki 6 évig szenvedett
idült gyomorhurttal és vizletbetegséggel.
Terhére esett az élet és már veszte vette
magát, midőn esetleg az ön verifisztáló lab-
dacseküöl használatba vette és azoknak hosz-
sabb ideig használata öt kigyógyította.
Tisztelettel W e i n z e t t e l J o s e f a .
Mitternundersdorf Kirchsdorf mellett F.-Anstria
1886. január 10-én.
Tek. uram! Sziveskedjék postán, kitünő

F a g y b a l z a m Pserhofer J-től. Sok
évtől a fagyos tagokra és minden idült
sebre mint legbiztosabb szernek elismerte.
1 kösséggel 40 kr. Berrmentve 65 kr.
S p i t z w e g e r i e t s z ö r p katarthus
rekoldiség és göröcsköhögés ellen. 1 üveg 50 kr
A m e r i k a i k ö s z e v e n y k e n o s, a leg
jobb szer minden közvényes bajok, tagszag-
gatas, ischias, fülzsgavatas stb ellen. 1 frt 20 kr.
P o r a l á b a z z a d a s s t b e l l e n . Egy doboz 50
kr. Berrmentve 75 kr.
G o l y v a b a l z a m, megbízható szer
golyva ellen. 1 üveg 40 kr., berrmentve 65 kr.
É l e t e s z e n e z i a (prigai csöppök)
megrontott gyomor, rosz emésztés és min-
denmü altesti bántalom ellen kitünő házi
szer. 1 üvegcsével 22 kr.

A n g o l e s o d a b a l z a m . 1 üveg 12 kr.
12 üveg 1 frt 20 kr.
A z i t t e l s o r o l t k e s z i m e n y e k e n k i v ü l
mindent osztrak-ungyar hirlapban hirdettél
bel- és külföldi gyógyszerészi különlegességek raktáron vannak és a netán raktáron nem
lévő ezikeket kívántra pontosan és jutányosan beszerezük.
Postaküldemények leggyorsabban iróztetnek el az árak előleges beküldése mellett;
nagyobb megrendelések az ár utánvétele mellett küldetnek
Az összeg előleges beküldés által — legelőszörűbb postautalványon — a kölség
sokkal kevesebb, mint utánvételes küldésényeknél.

A z ö s s z e g e l o l e g e s b e k ü l d é s a l t a l — l e g e l o l e g e s s z o r u j b b p o s t a u t a l v á n y o n — a k o l l s é g
s o k a l k e v e s e b b , m i n t u t á n v é t e l e s k ü l d é s é n y e k n é l .